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2LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

OPDRACHT 1 |  HET RODE SLOT

Opdracht 1
Hoe laat is het? Zoek de klok en de geschreven tijd bij elkaar.

Welke klok heeft geen match? Dit cijfer is de code voor het slotje.

Beschrijving Cijfer bijpassende klok

Het is vijf over half negen.A

Het is tien uur.B

Het is half zeven.C

Het is tien over acht.D

E Het is kwart voor vier.

2 3

5

1

64

EERSTE CIJFER VAN HET RODE SLOT:



3LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

OPDRACHT 2 |  HET RODE SLOT

Opdracht 2
Je ziet een plaatje van een lichaam. Hoe noem je de lichaamsdelen? Zet de woorden 

van de lichaamsdelen op de goede plek. Eén van de woorden is niet te zien op het 

plaatje. Tel het aantal letters van dit lichaamsdeel (tel ook de letters van het lidwoord 

‘de’ of ‘het’ erbij op), dat is de code voor het slotje.

HET OOR 

DE MOND

DE ELLEBOOG

DE RUG

DE SCHOUDER

DE BUIK

DE KNIE

DE HAND

DE VOET

DE TENEN

EERSTE CIJFER VAN HET RODE SLOT:



4LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

OPDRACHT 3 |  HET RODE SLOT

Opdracht 3
Hoe heten deze typisch Nederlandse etenswaren op de foto’s? Streep de woorden weg in 

de puzzel. Er blijven letters over. Tel het aantal A’s en B’s die je overhoudt. Deze twee cijfers 

zijn de code.

G B I T T E R B A L L E N

U L O F A O X D Z O P V P

D H F J L I Y A L U M S A

M E A Z G H E I J H A V N

K B Q G M K E N O A E W N

C D X W E B O B K R T P E

U K M E O L K C X I O N N

W U S L A S S M R N P J K

V Q L D G J H L I G P N O

H E I K P B A D A P M T E

N Q E F T R H M Z G A E K

S L E F A W P O O R T S E

A D H K S H I U F E S E N

TEL HET AANTAL A’S. DAT IS HET DERDE CIJFER VAN HET RODE SLOT:

TEL HET AANTAL B’S. DAT IS HET VIERDE CIJFER VAN HET RODE SLOT:



5LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

OPDRACHT 1 |  HET BLAUWE SLOT

Opdracht 1
Je krijgt kaartjes met zinnen. De zinnen vormen een dialoog. Leg de zinnen op de goede 

volgorde om de dialoog te maken. Draai daarna de kaartjes om. Op de achterkant van de 

kaartjes staat een rekensom. De oplossing is de code.

EERSTE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:

Goedemiddag. Hoe gaat het? 6

Mijn naam is Mehmet.  
Waar kom je vandaan? 2

Ik kom uit Turkije. En jij? +

Hallo, het gaat goed. En met jou? +

Ik heet Meryem.  
En wat is jouw naam? —

Wat leuk. Ik kom ook uit Turkije. 1

Ook goed. Hoe heet jij? 3



6LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

OPDRACHT 2 |  HET BLAUWE SLOT

Opdracht 2
In deze zinnen mist het werkwoord. Vul het juiste werkwoord in de zin in. Eén werkwoord 

blijft over. Het cijfer van dat werkwoord is de code voor het slotje. Kies uit:

Wij  uit Italië.1

gaat1

komen5

is2

hebben6

woon3

kom7

heeft4

Die vrouw  mijn oma. 2

Waar   je vandaan?3

Ik  al 2 jaar in Nederland.4

De man en de vrouw   twee kinderen.5

Hoe   het met jou?6

TWEEDE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:



7LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

OPDRACHT 3 |  HET BLAUWE SLOT

Opdracht 3
Doe de rekensommen. Schrijf het antwoord in de puzzel. De letters in de blauwe vakjes 

vormen een typisch Nederlands woord. Tel het aantal klinkers (= code 1) en het aantal 

medeklinkers (= code 2) in dit woord om de code te krijgen.

Hoeveel is 90 – 5?

Hoeveel is 7 x 7? 

Hoeveel is 7 + 4?

Hoeveel is 36 : 2?

Hoeveel is 3 x 4?

Hoeveel is 100 – 16?

Hoeveel is 10 + 10?

Hoeveel is 13 + 49?

Hoeveel is 90 : 3?

1

1

4

4

7

7

2

2

5

5

8

88

3

3

6

6

9

9

TEL HET AANTAL KLINKERS IN HET BLAUWE WOORD. DAT IS HET DERDE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:

TEL HET AANTAL MEDEKLINKERS IN HET BLAUWE WOORD. DAT IS HET VIERDE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:



OPDRACHT 1 |  HET GROENE SLOT

8LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

Opdracht 1

I3 H5 W9

O4 T2 A6

R8 E7 S3

Je krijgt een kaart met letters. Maak met de letters de juiste vraagwoorden om de vraag 

compleet te maken. Eén letter blijft over. Het getal bij deze letter is de code voor het slotje.

 woon je?1

 oud ben je?2

  spreekt Nederlands?3

 is jouw naam?4

EERSTE CIJFER VAN HET GROENE SLOT:



9LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

OPDRACHT 2 |  HET GROENE SLOT

Opdracht 2
Maak de kruiswoordpuzzel. Alle woorden hebben iets te maken met tijd.

HORIZONTAAL

VERTICAAL

OPLOSSING

3. Het warmste seizoen van het jaar

4. In dit seizoen is het heel koud

6. De dag voor vrijdag

7. De eerste dag van de week

9. Dit seizoen begint op 22 september

1. De eerste maand van het jaar

2. Deze maand heeft de minste letters

3. De eerste dag van het weekend

5. Na dinsdag komt ...

7. De lente begint in deze maand

8.  In deze maand vieren we

Sinterklaas en Kerstmis

Vul de oplossing in in de vraag. Het antwoord 

op de vraag is een cijfer.  

Dit is de code voor het slotje: 

Hoeveel  zitten er in een 

jaar? 

1

4

5

7 8
g

b

i

d

c

e

h

f

a

9

6

3

2

TWEEDE CIJFER VAN HET GROENE SLOT:

a b c d e f g h i



10LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

OPDRACHT 3 |  HET GROENE SLOT

Opdracht 3
Je krijgt puzzelstukjes. De puzzelstukjes vormen de kaart van Nederland.

Leg de puzzelstukjes op de juiste plek neer. De puzzelstukjes hebben een cijfer.

Wat is het cijfer van het stukje dat precies in het midden ligt? Dat is de code voor het slotje.

DERDE CIJFER VAN HET GROENE SLOT:

Plak de puzzel hier.



11LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

OPDRACHT 3 |  PUZZEL |  HET GROENE SLOT



12LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

OPDRACHT 4 |  HET GROENE SLOT

Opdracht �
Maak het gesprek compleet door de woorden die horen bij de plaatjes op de goede plek 

 in de tekst te zetten. Een paar letters zijn al gegeven. 

VIERDE CIJFER VAN HET GROENE SLOT: 

Vul de groene letters van de genummerde 

woorden hieronder in de tabel in. 

1 2 4 6 7

Vorm met de letters uit de tabel een woord.  

De letters staan door elkaar. Het woord past 

in deze zin:

Waar praten de verkoper en de klant?  

Op de  _ _ _ _ _.

Wat is de eerste letter van het gevonden woord? 

Kijk in de tabel welk cijfer daarbij hoort.  

Dat is de code van het slotje.

1

5

2

6

3

7

4

8

De verkoper Dag mevrouw, kan ik u helpen?

De klant Ja, graag. Ik wil graag een (1) _ _ _ _ 

(2) _ _ _ A _ _ _

De verkoper Anders nog iets?

De klant Ja, ook graag (3) _ _ _ _ (4) w _ _ _ _ _ s .

De verkoper Oké. Dat was het?

De klant Ja, dat was het.

De verkoper Dat is dan 3 (5) _ _ _ _.

De klant Kan ik met cash (6) _ e _ a _ _ _?

De verkoper Natuurlijk. Wil je een (7) _ _ _ _ e?

De klant Ja, graag. Bedankt en tot (8) z _ _ _ _!



13LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

OPDRACHT 1 |  HET ZWARTE SLOT

Opdracht 1
Hieronder staan een aantal zinnen. Welke reactie past bij de zin? Zoek de combinaties.

Schrijf het cijfer van de reactie onder de letter van de zin en doe de rekensom. 
De oplossing van de rekensom zijn de twee cijfers van de code.

EERSTE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

TWEEDE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

Ik ben jarig vandaag!A Ja, lekker!1

Wil je iets drinken?B Morgen!2

Je bent veel te laat.C Gefeliciteerd!3

Ik woon in Amsterdam.D Wat mooi!4

Slaap lekker!E Sorry!5

Wanneer zie ik je?F

Ik heb een nieuwe jurk.G

Ik ook!6

Welterusten!7

A
 —

B
+

C
+

D
+

E
—

F
+

G
= ...



14LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

OPDRACHT 2 |  HET ZWARTE SLOT

Opdracht 2
Kijk naar de foto’s en lees de beschrijvingen. Zijn de beschrijvingen waar of niet waar?

Tel het aantal zinnen die waar zijn (= het eerste getal van je code) en het aantal zinnen die 

niet waar zijn (= het tweede getal van je code).

Nikolai heeft korter haar dan Bas.

Bas en Nikolai hebben allebei blauwe ogen.

Liesbeth is jonger dan Nikolai.

Yasmina is even oud als Liesbeth.

Yasmina heeft donkerder haar dan Liesbeth.

Liesbeth en Yuan dragen een bril.

Yasmina en Yuan zijn jongens.

Waar/niet waar 

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

1

2

3

4

5

6

7

LiesbethYasmina

YuanNikolaiBas

TEL HET AANTAL ZINNEN DAT WAAR IS. DAT IS HET DERDE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

TEL HET AANTAL ZINNEN DAT NIET WAAR IS. DAT IS HET VIERDE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:



Antwoorden 
SURVIVAL BOX



15LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 1 |  HET RODE SLOT

Opdracht 1
Hoe laat is het? Zoek de klok en de geschreven tijd bij elkaar.

Welke klok heeft geen match? Dit cijfer is de code voor het slotje.

2

1

6

5

4

EERSTE CIJFER VAN HET RODE SLOT: 3

Beschrijving Cijfer bijpassende klok

Het is vijf over half negen.A

Het is tien uur.B

Het is half zeven.C

Het is tien over acht.D

E Het is kwart voor vier.

2 3

5

1

64



16LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 2 |  HET RODE SLOT

De mond

De elleboog

De knie

De voet

De hand

Het oor

De buik

De schouder

De tenen

Opdracht 2
Je ziet een plaatje van een lichaam. Hoe noem je de lichaamsdelen? Zet de woorden 

van de lichaamsdelen op de goede plek. Eén van de woorden is niet te zien op het 

plaatje. Tel het aantal letters van dit lichaamsdeel (tel ook de letters van het lidwoord 

‘de’ of ‘het’ erbij op), dat is de code voor het slotje.

HET OOR 

DE MOND

DE ELLEBOOG

DE RUG

DE SCHOUDER

DE BUIK

DE KNIE

DE HAND

DE VOET

DE TENEN

EERSTE CIJFER VAN HET RODE SLOT: 5



17LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |OPDRACHT 3 |  HET RODE SLOT

Opdracht 3
Hoe heten deze typisch Nederlandse etenswaren op de foto’s? Streep de woorden weg in 

de puzzel. Er blijven letters over. Tel het aantal A’s en B’s die je overhoudt. Deze twee cijfers 

zijn de code.

G B I T T E R B A L L E N

U L O F A O X D Z O P V P

D H F J L I Y A L U M S A

M E A Z G H E I J H A V N

K B Q G M K E N O A E W N

C D X W E B O B K R T P E

U K M E O L K C X I O N N

W U S L A S S M R N P J K

V Q L D G J H L I G P N O

H E I K P B A D A P M T E

N Q E F T R H M Z G A E K

S L E F A W P O O R T S E

A D H K S H I U F E S E N

TEL HET AANTAL A’S. DAT IS HET DERDE CIJFER VAN HET RODE SLOT:

TEL HET AANTAL B’S. DAT IS HET VIERDE CIJFER VAN HET RODE SLOT:

5

3

OLIEBOLLEN

HARING

HAGELSLAG

STAMPPOT

PANNENKOEKEN

STROOPWAFELS

KAAS

BITTERBALLEN



18LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 1 |  HET BLAUWE SLOT

Opdracht 1
Je krijgt kaartjes met zinnen. De zinnen vormen een dialoog. Leg de zinnen op de goede 

volgorde om de dialoog te maken. Draai daarna de kaartjes om. Op de achterkant van de 

kaartjes staat een rekensom. De oplossing is de code.

De dialoog is als volgt:

EERSTE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT: 8 (6 + 3 – 2 + 1 = 8)

Goedemiddag. Hoe gaat het? 6

Hallo, het gaat goed. En met jou? +

Ook goed. Hoe heet jij? 3

Ik heet Meryem.  
En wat is jouw naam? —

Mijn naam is Mehmet.  
Waar kom je vandaan? 2

Ik kom uit Turkije. En jij? +

Wat leuk. Ik kom ook uit Turkije. 1



19LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 2 |  HET BLAUWE SLOT

Opdracht 2
In deze zinnen mist het werkwoord. Vul het juiste werkwoord in de zin in. Eén werkwoord 

blijft over. Het cijfer van dat werkwoord is de code voor het slotje. Kies uit:

Wij  uit Italië.1

gaat1

komen5

is2

hebben6

woon3

kom7

heeft4

Die vrouw  mijn oma. 2

Waar   je vandaan?3

Ik  al 2 jaar in Nederland.4

De man en de vrouw   twee kinderen.5

Hoe   het met jou?6

TWEEDE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:

komen

is

kom

woon

hebben

gaat

4



20LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 3 |  HET BLAUWE SLOT

Opdracht 3
Doe de rekensommen. Schrijf het antwoord in de puzzel. De letters in de blauwe vakjes 

vormen een typisch Nederlands woord. Tel het aantal klinkers (= code 1) en het aantal

medeklinkers (= code 2) in dit woord om de code te krijgen.

Hoeveel is 90 – 5?

Hoeveel is 7 x 7? 

Hoeveel is 7 + 4?

Hoeveel is 36 : 2?

Hoeveel is 3 x 4?

Hoeveel is 100 – 16?

Hoeveel is 10 + 10?

Hoeveel is 13 + 49?

Hoeveel is 90 : 3?

1

4

7

2

5

8

3

6

9

TEL HET AANTAL KLINKERS IN HET BLAUWE WOORD. DAT IS HET DERDE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:

TEL HET AANTAL MEDEKLINKERS IN HET BLAUWE WOORD. DAT IS HET VIERDE CIJFER VAN HET BLAUWE SLOT:

3

6

1

4

7

2

5

88

3

6

9

V I J F E N T A C H T I G

V I E R E N T A C H T I G

N E G E N E N V E E R T I G

A C H T T I E N

T W I N T I G

T W A A L F

D E R T I G

T W E E E N Z E S T I G

E L F



ANTWOORDEN |  OPDRACHT 1 |  HET GROENE SLOT

21

Opdracht 1
Je krijgt een kaart met letters. Maak met de letters de juiste vraagwoorden om de vraag 

compleet te maken. Eén letter blijft over. Het getal bij deze letter is de code voor het slotje.

EERSTE CIJFER VAN HET GROENE SLOT: 3

 woon je?1

 oud ben je?2

  spreekt Nederlands?3

 is jouw naam?4

Waar

Hoe

Wie

Wat

De letter die overblijft is de S.

LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX



ANTWOORDEN |  OPDRACHT 2 |  HET GROENE SLOT

Opdracht 2
Maak de kruiswoordpuzzel. Alle woorden hebben iets te maken met tijd.

HORIZONTAAL

VERTICAAL

OPLOSSING

3. Het warmste seizoen van het jaar

4. In dit seizoen is het heel koud

6. De dag voor vrijdag

7. De eerste dag van de week

9. Dit seizoen begint op 22 september

1. De eerste maand van het jaar

2. Deze maand heeft de minste letters

3. De eerste dag van het weekend

5. Na dinsdag komt ...

7. De lente begint in deze maand

8.  In deze maand vieren we

Sinterklaas en Kerstmis

Vul de oplossing in in de vraag. Het antwoord 

op de vraag is een cijfer.  

Dit is de code voor het slotje: 

Hoeveel  zitten er in een

jaar? 

1

4

5

7 8
g

b

i

d

c

e

h

f

a

9

6

3

2

TWEEDE CIJFER VAN HET GROENE SLOT:

a b c d e f g h i

D

S

O

E

W

W I N T

N

Z

J

E

E

U

O E

M

I

R

M R

E

N M N

A

A A A

A

R

T

S E

N

I

D

Z

E

O

R

E

A

D

N

D

R

D C

B

D

A

E

A

A

A E R F S TH

E

G

N

G

G

G M

R
seizoenen

4

4

LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX 22
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ANTWOORDEN |OPDRACHT 3 |  HET GROENE SLOT

Opdracht 3
Je krijgt puzzelstukjes. De puzzelstukjes vormen de kaart van Nederland.

Leg de puzzelstukjes op de juiste plek neer. De puzzelstukjes hebben een cijfer.

Wat is het cijfer van het stukje dat precies in het midden ligt? Dat is de code voor het slotje.

DERDE CIJFER VAN HET GROENE SLOT: 6

LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX
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ANTWOORDEN |  OPDRACHT 4 |  HET GROENE SLOT

Opdracht �
Maak het gesprek compleet door de woorden die horen bij de plaatjes op de goede plek 

 in de tekst te zetten. Een paar letters zijn al gegeven. 

VIERDE CIJFER VAN HET GROENE SLOT: 

Vul de gele letters van de genummerde woorden 

hieronder in de tabel in. 

1

K

2

M

De verkoper Dag mevrouw, kan ik u helpen?

De klant Ja, graag. Ik wil graag een (1) _ _ _ _ 

(2) _ _ _ A _ _ _

De verkoper Anders nog iets?

De klant Ja, ook graag (3) _ _ _ _ (4) w _ _ _ _ _ s .

De verkoper Oké. Dat was het?

De klant Ja, dat was het.

De verkoper Dat is dan 3 (5) _ _ _ _.

De klant Kan ik met cash (6) _ e _ a _ _ _?

De verkoper Natuurlijk. Wil je een (7) _ _ _ _ e?

De klant Ja, graag. Bedankt en tot (8) z _ _ _ _!

4

R

6

T

7

A

Vorm met de letters uit de tabel een woord.  

De letters staan door elkaar. Het woord past 

in deze zin:

Waar praten de verkoper en de klant?  

Op de  _ _ _ _ _.

Wat is de eerste letter van het gevonden woord? 

Kijk in de tabel welk cijfer daarbij hoort.  

Dat is de code van het slotje.

1

5

2

6

3

7

4

8

k i l o

v i e r

e u r o

l e n

t a s j

i e n s

B t

o r t e l

t o m ten

markt

2

LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX



25LANGUAGE AND CULTURE |   SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 1 |  HET ZWARTE SLOT

Opdracht 1
Hieronder staan een aantal zinnen. Welke reactie past bij de zin? Zoek de combinaties.

Schrijf het cijfer van de reactie onder de letter van de zin en doe de rekensom. 
De oplossing van de rekensom zijn de twee cijfers van de code.

EERSTE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

TWEEDE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

Ik ben jarig vandaag!A Ja, lekker!1

Wil je iets drinken?B Morgen!2

Je bent veel te laat.C Gefeliciteerd!3

Ik woon in Amsterdam.D Wat mooi!4

Slaap lekker!E Sorry!5

Wanneer zie ik je?F

Ik heb een nieuwe jurk.G

Ik ook!6

Welterusten!7

A
 —

B
+

C
+

D
+

E
—

F
+

G
= ...

2

2

3 1 5 6 7 2 4
22



26LANGUAGE AND CULTURE |  SURVIVAL BOX

ANTWOORDEN |  OPDRACHT 2 |  HET ZWARTE SLOT

Opdracht 2
Kijk naar de foto’s en lees de beschrijvingen. Zijn de beschrijvingen waar of niet waar?

Tel het aantal zinnen die waar zijn (= het eerste getal van je code) en het aantal zinnen die 

niet waar zijn (= het tweede getal van je code).

Nikolai heeft korter haar dan Bas.

Bas en Nikolai hebben allebei blauwe ogen.

Liesbeth is jonger dan Nikolai.

Yasmina is even oud als Liesbeth.

Yasmina heeft donkerder haar dan Liesbeth.

Liesbeth en Yuan dragen een bril.

Yasmina en Yuan zijn jongens.

Waar/niet waar 

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

Waar/niet waar

1

2

3

4

5

6

7

LiesbethYasmina

YuanNikolaiBas

TEL HET AANTAL ZINNEN DAT WAAR IS. DAT IS HET DERDE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

TEL HET AANTAL ZINNEN DAT NIET WAAR IS. DAT IS HET VIERDE CIJFER VAN HET ZWARTE SLOT:

3

4


